## 打造"万亩千亿"新产业平台更强增长极

#### 奔跑吧! 南浔(一)

"从了解、考察到签约、动工,仅用不到4个月的时间。"总投资用不到4个月的时间。"总投资的50亿元的浙江吉利远程新能源商成事集团远程智芯三电系统集经济商项目,日前顺利落户湖州南浔是被接好区。该项目负责人表示,正是被张开发区。方亩千亿,大平台心、完全被张开发区"方亩石"。

据悉,该项目建成后,将形成年产50万套新能源商用车动力总成系统的生产能力,目前项目桩基已完成,办公楼一层主体已完成,食堂和厂房二层主体建设中,预计今年年底部分厂房主体结顶。

产业赋能,平台先行。打造高能级平台,是推动制造业高质量发展的重要支撑。

去年,南浔经济开发区光电通信产业平台正式列入全省"万亩千亿"新产业培育平台,随着长三角一体化发展深入推进,一系列政策红利叠加释放,将为南浔高质量发展注入新动能。

**家** 区双林镇千亩山村的钮奶

房子还能变成这样,这个无

障碍改造得真好,现在生活

奶奶看着改诰一新的家,握

着村残协专职委员的手连

年前,因中风导致身体下半

身全无知觉,只能依靠轮椅

生活。随着年纪越来越大,

生活起居也越来越不方便。

了解到这一情况后, 村残

协、乡镇残联专职委员为钮

奶奶申请了无障碍进家庭

改造项目,为她量身打造一

套适合自己的无障碍住所。

中墙面、地面、家庭坡道、家

用电管等进行改造,并配备

相应的辅助器具。"村残协

工作人员说,每个环节都与

钮奶奶沟通并反复实验,精

心设计,实实在在解决了她

'墙面白了, 地面平整了,门

"面对焕然一新的家, 钮奶

据介绍,像钮奶奶这样"按需

口坡道也方便轮椅上下了。最主

要是工作人员还帮忙把家中原本

裸露的由线套上了由管.安全了

点单"的无障碍改造项目一直在进

行中。今年以来,南浔区无障碍进

的生活难题。

奶和家人很欣慰。

"此次改造主要针对家

钮奶奶今年 76 岁. Л

奶换了个"新"家。

很方便!

声说谢谢。

庭

无

诰

生

日前,家住湖州市南浔

"坐在轮椅上的钮

"我的老



各种叠加优势到来之前,开发区"万亩千亿"大平台已经做好准备,推动一批重点项目落地建设,取得成效。近年来,已落户吉利商用车、屹丰集团、赛腾股份、旭升股份、泰鼎新能源等项目,涵盖半导体设备、电子元器件等光电企业以及三电系统、车身覆盖件、汽车模具等新能源汽车核心零部件产业链项

今年,开发区深入实施"筑巢" "引凤"行动,全力打造"万亩千亿" 的高水平现代化产业承载大平台。 据介绍,"万亩千亿"大平台已备好 千余亩工业用地,为项目落地快速供地,以提升工作效率和企业满意度。同时,以"三纵三横两桥梁"为主要道路框架,同步推进供水、供电等配套设施完善。

7月,南浔在上海的第二批重大项目集中签约仪式上,上海、苏州等长三角中心城市多个项目落户开发区"万亩千亿"大平台,涵盖汽车零部件、新材料等领域。

泰鼎新能源项目总投资 12 亿元,项目建成后,可形成年产2GWh 锂离子电池的生产能力,年营业收入 30 亿元,年税收 1.3 亿

元。自开工以来,该项目始终保持 "马不停蹄"的奋进状态,"南河 发区办事效率高、政务服务好、 发区办事效率高、政务服务好、 有环境优、发展潜力大,与企业程 展战略契合,这些都能源(浙江)为 展战略契合,这些都能源(浙田从年 浔的原因。"泰鼎新能源(项目从年 设到完成设备安装只用了一备安装, 进行设备调试,'南浔速度'名不 传。"

未来,开发区"万亩千亿"大平台将不断完善产业招商目标企业清单,围绕屹丰汽车、吉利远程三电等"链主"企业,大力开展产业链招商,积极引进上下游企业和合作伙伴落户南浔,"以商引商"推动产业链配套合作,全力引进一大批"建链、强链、补链、延链"的优质项目。

## 清影人才公里 Jastics taker seemen



9月12日,浔影人才公寓揭牌仪式在湖州南浔举行,为影视产业发展奠定良好服务基础。南浔区委常委、宣传部部长翟海峰出席。

此次揭牌的浔影人才公寓位于南浔大运河畔頔塘府东苑6幢和7幢1单元、2单元,建筑面积约1.1万平方米。该人才公寓由练市镇投资

建设,是为南浔影视产业着手打造的一批定向型公寓。公寓内设有单人、双人、家庭等多种户型,共有70套房,最大容量可接纳496人同时入住。公寓内环境整洁家电齐全,生活设施一应俱全,配备了空调、冰箱、洗衣机等生活设施,安保措施井然有序,化有,满足了即时拎包入住的需求。

以影视赋能乡村振兴,近年来,南浔在全域范围内打造了千余个拍摄点位,涵盖了历史遗迹、生物景观、建筑与设施等六大板块,将点位上传至云勘景小程序,提升剧组堪景效率。此外,出台《南浔区扶持影视产业发展十六条政策意见》,全面招引、扶持影视产业发展。

趁着这股东风,练市镇积极 筹备"文旅+影视"的农文旅融 合发展创新格局,依托现有的文 旅资源,同步对接线上和线下优 质资源,吸引更多影视公司入 驻。同时,整合外地与本土团队, 打造群演资源库,形成成熟的影 视产业链。

当天上午,现场还举行了长 三角文创聚落演员公会揭牌仪 式。

### 南浔"水乡文创湾"传统风貌区上榜省级名单

近日,浙江省住房和城乡建设厅公布了浙江省 2023 年度第二批城乡风貌样板区名单,湖州市南浔区南浔"水乡文创湾"传统风貌区上榜。

"水乡文创湾"传统风貌区北至 頓塘运河、西至宝善街、南至頔塘故 道、东至现状道路,建设范围共 30.8 公顷,是世界文化遗产南浔古 镇的重要组成,也是浙江省首个申 报城市样板区的江南古镇。 据了解,"水乡文创湾"传统风

据了解,"水乡义创湾"传统风貌区兼具中国历史文化名镇与大运河世界文化遗产的双重价值,也肩

负着保护与发展的双重使命,彰显了风貌样板区在"水乡"和"文创"两大特色。近年来,南浔区通过实施"复兴""靓显""转型""共享"4大举措,注重文化遗产保护创新、水乡风貌综合提升、功能业态创新活化、多维设施提升保障,着力打造江南水乡人居提升典范与古镇文创转型发展标杆。

"'水乡文创湾'传统风貌区获评省级风貌样板区是一重要契机, 我们将以'整体大美、南浔气质'为 理念,构建具有独特韵味的大美画



卷,不断推进城乡风貌整治提升工作。"南浔区住建局相关负责人表示,将通过不断地努力和创新,实现美丽与发展共融、共富与共享同行。

### "睿高"参展印尼,菱湖企业"出海"忙

"展会效果不错,客商很多。政府对我们走出去也很支持,让我们有信心拿下更多订单。"近日,刚参加完 2023 第 11 届印尼国际涂料、油漆及表面处理展的浙江睿高新材料股份有限公司相关负责人姚勇勇就又忙得团团转。回国后,他又开始着手准备相关产品目录和样品资料,争取尽早发给国外新客户。

据悉,印尼国际涂料展得到印尼油漆制造商协会、印尼涂料中心、印尼涂料协会、印尼合成树脂协会、印尼工业部、印尼化工联合会等相关单位的大力支持和参与。该展会为涂料行业企业提供了必不可少的展示平台,为展商创造更多的商业机会,拓展合作。作为印尼国内具有影响力的油漆、涂料展览会,印尼涂



料展将为供应商、采购商提供无障碍的交流平台,是推介新产品、新技术以及行业趋势的绝佳契机。

"睿高股份"是国家重点扶持的高新技术企业,位于湖州市南浔区菱湖镇。一直以来,企业把科技创新作为企业高质量发展的引擎,主营业务为环保阻燃材料、水性功能树脂的研发、生产及销售。该公司不仅

建有浙江省企业研发中心,还有博士后工作站、院士工作站等,致力于产品创新。

面对出口国际形势严峻挑战,为积极帮助外贸企业抢订单、拓市场,今年以来,菱湖镇积极贯彻落实省市"千团万企""百团千企"拓市场行动,全力以赴护航企业抢抓国际订单。截至目前,共组织辖区5家企业赴海外参加展会。

值得一提的是,在引导企业到海外参展、开展商务洽谈之外,我区还通过出台相关扶持政策,以"真金白银"支持企业抢订单、拓市场。接下来,菱湖镇将持续广泛推送展会信息帮助有需要的企业对接组团参展,并提供护照、签证、机票、参展等相关服务,协助企业有效出海拓市场。

# 家庭改造项目共惠及 69 个家庭及个人。南浔全区各乡镇(街道)残联通过前期调查、入户摸底、上门筛查等程序,针对不同类型、不同等级、不同需求的残疾人,一对一制定改造方案,并为重度残疾人赠

送及装置多功能康复医疗护理床、床垫、床靠背架、拾物器等器具,让

残疾人足不出户,就能够享受到 "一条龙"服务和政策的惠利。 今年9月1日,作为我国无 障碍环境建设专门性法律、中华 人民共和国无障碍环境建设法》 正式实施。"我们的残疾人家庭无 障碍改造工作,按照'一户一策' 个性化实施改造,我们将以《中华

正式实施。"我们的残疾人家庭无障碍改造工作,按照'一户一策' 个性化实施改造,我们将以《中华人民共和国无障碍环境建设法》实施为契机,加强无障碍环境建设法》实施为契机,加强无障碍环境建设,打造无障碍友好型区。"南浔 医残联相关负责人说。 特着络绎不绝的游客。 上架仅两天,订购量就达到5000份。南浔古镇文创月饼吸引客流的秘诀,不仅在于口味和颜值。小莲庄、嘉业藏书楼、刘氏梯号、通津桥、百间楼……印有南浔古镇文化 地标的月饼收纳盒中,对应古镇八 大景点,通过立体造模将标志建筑 图案化,赋予人文故事的色彩。同时 抓住当下年轻群体的喜好,推陈出 新,开发手打茉莉奶皇流心、法式培 根奶皇流心、芋泥奇亚籽奶皇流心 等新奇口味。

南浔古镇文创月饼上市,老味道有了新故事

如何让传统老味道有新故事, 更受年轻群体的欢迎?这是浔掌柜 糕饼铺一直以来专注探索的问题。 "这两年我们一直在创新制作文创 月饼,从外盒的包装到月饼的图案 造型口味,都尽可能融入传统文化 和创新元素。"刘霞表示。游客可以 带着八景月饼打卡古镇景点,更加 沉浸式地感受到古镇建筑与文创美 食融合的魅力。

近年来,越来越多的传统美食品牌选择和文化IP联名,以此提升传播效果。刘霞说,今年南浔古镇景区免费开放以来,越来越多的游客来到南浔古镇。作为当地的美食企业品牌,浔掌柜糕饼铺希望在保留传统制作工艺的基础上,不断创新提升,开发出更多非遗文创产品,让



更多游客品尝到南浔古镇背后文化的味道,既用文化留住游客,也让游客带走文化。